
RESUMEN

xDSL es un término para los muchos sabores de DSL, se refiere a la tecnología usada entre el cliente y la compañía telefónica, habilitando un mayor ancho de banda de transmisión sobre las ya existentes y convencionales líneas telefónicas de cobre. 
ADSL, es la forma más popular de ésta tecnología.  Su ventaja sobre otras tecnologías es su bajo costo y su reutilización de cableado.
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1. INTRODUCCION

En este artículo vamos a hablar de forma muy general una de las más importantes tecnologías que constituyen las redes de banda ancha, xDSL que aprovecha el bucle de abonado existente, pero enfatizaremos mas específicamente en uno de sus mas populares tipos, ADSL. Después de haber  hablado un poco sobre el tema, haremos referencia al software de simulación que se realizó para mostrar de forma más interactiva el comportamiento y funcionamiento de esta nueva pero sólida tecnología.

2. CONTENIDO

En primer lugar, analicemos el significado de la expresión “Red de Banda ancha”.  La mayoría de nosotros sabe lo que es una red, sin embargo no esta de más escribir un poco de este significado. Una red es un conjunto de recursos interconectados entre sí que, gestionados de algún modo, interaccionan para satisfacer las necesidades de los usuarios que la utilizan; Por otra parte, el concepto de banda ancha es mucho más extenso que el de todo aquel medio físico que soporta más de un canal de voz. Los tiempos actuales exigen un concepto de banda ancha mucho más amplio, en cual se ponga de manifiesto la importancia de ser transparente al usuario, pues éste debe poder acceder a los servicios que tiene asignados sin problema a través de esa red de banda ancha.

En segundo lugar, podemos decir que dos acontecimientos importantes han impulsado a las tradicionales compañías operadoras de telefónicas a investigar una tecnología que permitiera el acceso al servicio de banda ancha sobre sus tradicionales pares trenzados de cobre: las nuevas aplicaciones multimedia y el acceso rápido a contenidos de Internet, que generan la  necesidad de proporcionar velocidades de banda ancha     

Ahora sí, después de haber aclarado algunos conceptos que son importantes para el desarrollo del  tema a tratar, sería bueno recordar que durante años se especuló sobre las limitaciones de las redes telefónicas y, en particular, si se podría superar los 14,4 Kbit/s primero y luego los 28,8 Kbit/s, utilizando pares de cobre.  Con el transcurrir de los tiempo nos hemos podido dar cuenta que esas, antes especulaciones y ahora ya realidades son tan solo un abre boca de todo lo que se ha conseguido, por que en estos últimos años hemos visto como los nuevos módems xDSL se aproximan a velocidades de 40Mbits/s.

Pero, que es xDSL: es un término genérico para los muchos sabores de DSL (Digital Subscriber Line). DSL se refiere a la tecnología usada entre el cliente y la compañía telefónica, habilitando un mayor ancho de banda de transmisión sobre las ya existentes convencionales líneas telefónicas de cobre.

Pero lo importante en esta clase de temas, no es saber que es? sino como trabaja, pues bien, xDSL utiliza mucho más ancho de banda de las líneas telefónicas de cobre que el que se está usando actualmente para transmisión de voz.  Aprovechando frecuencias que están por encima de las utilizadas para la telefonía (400Hz-4KHz), xDSL puede codificar más datos alcanzando tasas de transmisión muy altas, cosa que es imposible en el rango de frecuencias restringido para la rede telefónica. Para lograr usar el rango de frecuencias que está por encima del espectro de la voz, equipo de xDSL debe ser instalado en ambos extremos del cable de cobre así como a lo largo de toda la ruta del cable. Pero que significa esto: significa que, dispositivos que limiten el ancho de banda deben ser removidos o evitados.

Es importante decir, que xDSL provee configuraciones simétricas o asimétricas para soportar requerimientos de ancho de banda en uno ó dos sentidos. Se refiere a configuraciones simétricas si el canal de ancho de banda necesario o provisto es el mismo en las dos direcciones ("upstream": sentido cliente-red, y "downstream": sentido red-cliente). Aplicaciones asimétricas son esas en las cuales las necesidades de ancho de banda son mayores en una dirección que en la otra. Por ejemplo, para "navegar" en el WWW, se requiere de un ancho de banda muy pequeño desde el cliente hasta su proveedor, dado que solamente se requiere lo necesario para pasar información de control y generalmente con algunos Kbps basta. Mientras que en el otro sentido (desde el proveedor hasta el cliente), el ancho de banda requerido se podría expresar en Mbps. 

Y a pesar de que aún no se han logrado estandarizar por completo, los módems xDSL  son un renacimiento tecnológico importantísimo y sus beneficios inmensos, por un lado a los proveedores de servicios de red les da la oportunidad de ofrecer nuevos servicios de avanzada de inmediato, incrementando las ganancias y completando la satisfacción de los usuarios. Por otra parte los costos de inversión son relativamente bajos, especialmente comparados con los costos de recableado de la planta instalada de cobre. Adicionalmente a esto, la facilidad en la instalación de los equipos xDSL permite la reducción de costos por tiempo de instalación para la puesta en marcha de los nuevos servicios. 

Como la mayoría de las cosas en el mundo, esta tecnología también tiene sus limitantes, una de las más grandes es que por el uso de cableado telefónico tiene limitaciones de distancia para las transmisiones de datos sobre esas frecuencias.  Esto quiere decir, que a medida que la localización del cliente se aleja de la central telefónica, la calidad de las transmisiones baja.

Como dijimos antes, existen muchos sabores de xDSL, cada diseñado con objetivos muy específicos y necesidades de mercado.  Algunas de las formas de xDSL son propietarias, otras simplemente son modelos teóricos y otros son ampliamente usados como estándares, pero el factor común de es que funcionan sobre par trenzado y usan la modulación para alcanzar elevadas velocidades de transmisión.  A pesar de que entre ellas existen solapamientos funcionales, todo parece indicar que su coexistencia está asegurada, lo cual a los proveedores de estos servicios a decantarse por una u otra según el tipo de aplicación que se decidan a ofrecer. 

La mejor forma de categorizarlas es dependiendo de los métodos de codificación que estos usan para codificar sus datos. A continuación les mencionaremos algunos de los xDSL pero como lo escribimos en el comienzo de este artículo, haremos hincapié en ADSL, por ser la más usual.

ADSL (Asymmetric Digital Subscriber Line), ADSL Lite, 

CDSL (Consumer Digital Subscriber Line), EtherLoop, 

HDSL (High Bit-Rate Digital Subscriber Line), 

IDSL (ISDN DSL), 

RADSL (Rate-Adaptive DSL), 

SDSL (Symmetric Digital Subscriber Line), 

VDSL (Very High Bit-Rate DSL).

Queremos escribir un poco más acerca del ADSL, por que es la forma más popular de xDSL y creemos es necesario poner en manos de quienes lean este artículo  un poco de buena información acerca de la tecnología que pronto entrará a sus hogares.
ADSL utiliza frecuencias que no utiliza el teléfono normal, por lo que es posible conectar con Internet y hablar por teléfono a la vez. Esto se consigue mediante la instalación de un splitter o filtro separador que, por otra parte, es fundamental para el funcionamiento del ADSL. Sin filtro, no hay ADSL.

ADSL establece tres canales de conexión:

· El de envio de datos (que puede llegar a 1Mb/s).

· El de recepción de datos (hasta 8Mb/s).

·  El de servicio telefónico normal. 

La clave de ADSL es que el ancho de banda de downstream y de upstream es asimétrico. En la práctica, el ancho de banda desde el proveedor hacia el usuario (downstream) será el camino de más alta velocidad. Esto se debe en parte a la limitación del sistema de cableado telefónico y al desea de adaptarse al patrón de uso de Internet donde la mayoría de los datos son enviados al usuario (programas, gráficos, sonido y video) con una mínima capacidad requerida para datos hacia el proveedor (upload) como lo son: teclas o clicks del mouse. La velocidad de downstream típicamente varía entre 1.5Mbps a 9Mbps, mientras que la velocidad de upstream varía entre  64Kbps a 1.5Mbps.

El canal de recepción es más rápido porque normalmente, al navegar por Internet, se baja más que se sube. 

Por que el tiempo lo dice y no por que nosotros seamos proveedores de ADSL, por que en realidad no lo somos, somos estudiantes de sexto semestre de ingeniería de sistemas, no cabe duda que esta tecnología es una excelente alternativa que vale la pena analizar si queremos un buen servicio a bajo costo. Además sería bueno también pensar en que es una tecnología que está  100% en expansión, la cuál esta representa una fuerte  punto a favor por que le falta mucho por recorrer y sus beneficios serán mayores.  
El software de simulación que se realizó a través de las investigaciones realizadas de este tema y que por supuesto las más importantes fueron las plasmadas en este artículo, tiene como objetivo hacerles ver a ustedes, los lectores de nuestra investigación, de una forma más interactiva y amigable la funcionalidad de este tema, por que   Sabemos que en ocasiones aprendemos más aplicando que leyendo. Podrán observar como realiza la conexión paso a paso y como hace para llegar hasta sus hogares. 
3. RESULTADOS

Los resultados de la simulación fueron bastantes satisfactorios, se logro el objetivo que se buscaba a través de ella, por que específicamente lo que se quería era lograr que fuera lo más práctica y sencilla posible (por que algunos conceptos de la teoría pueden ser algo confusos) pero que a la vez fuera completa y explicita.  El funcionamiento de la tecnología se puede entender con tan solo leer un poco del tema y analizando muy cuidadosamente la simulación. 

Con respecto a las investigaciones que se realizaron de xDSL, podemos decir que cada uno de los conceptos relacionados con el tema se entendieron exitosamente en toda su totalidad.  En general, los resultados en su gran mayoría, por no decir todos fueron como lo mencione al principio fueron satisfactorios.
4. CONCLUSIONES
xDSL puede suplir de servicios únicos y además presenta ventajas como:

· Ahorro de costos
· Aumentan la capacidad de transmisión en el bucle de abonado.
· Reutilización de recableado.
Sus aplicaciones van específicamente aplicadas a servicios de conexión a Internet, de forma segura y rápida.
En pleno nuevo milenio, la tecnología de comunicaciones es mas vital para el progreso de los negocios que nunca. Gracias a la Tecnología xDSL, nuevos y excitantes servicios de telecomunicaciones están siendo implementados mundialmente, incrementando ganancias y mejorando la productividad. 
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